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ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA-2025 DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE ESTUDOS

EM SAÚDE E BIOLÓGICAS - IESB DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ,

LOCALIZADA NA AVENIDA DOS IPÊS, S/N - BAIRRO CIDADE JARDIM, MARABÁ - PARÁ. Aos vinte

e três dias do mês de maio de dois mil e vinte e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, em sala

de reunião virtual, no Google Meet, reuniu-se sob a presidência do professor Roberson Geovani

, a Congregação do Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas - IESB, com a Casarin, Diretor Geral  

presença dos seguintes membros: Diretora- Adjunta); Edith Cibelle de Oliveira Moreira (  Luann

Wendel Pereira de Sena (Diretor da Faculdade de Saúde Coletiva e Coordenador do Programa de Pós 

graduação em Saúde da Família); professor José Nazareno Araújo Dos Santos Junior (Vice-Diretor da

professora Mayara Barbosa Sindeuax Lima (Diretora da Faculdade deFaculdade de Biologia); 

Psicologia); professor Caio Maximino de Oliveira (Coordenador do Programa de Pós Graduação da

Rede de Biodiversidade e Biotecnologia da Amazônia Legal -BioNorte) professora Zanderluce Gomes

Luis (representante docente do curso de Ciências Biológicas - suplente); professora Lúcia Cristina

Cavalcante da Silva (representante docente do curso de Psicologia); professora Aline Aparecida de

Oliveira Campos (representante do curso de Saúde Coletiva); professora Sara de Souza Silva

(representante do IESB no Conselho Superior de Ensino, Pequisa e Extensão - Consepe); Juliana dos

Santos Araújo   (representante discente) e Valéria dos Santos Lourenço participou como ouvinte. 1.

ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. 2. LEITURA DE EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4.

 ORDEM DO DIA: 4.1. Apreciação da solicitação de colaboração técnica da professora Lúcia

Cristina Cavalcante da Silva com a Fundação Universidade Federal do Amapá. 5.

ENCERRAMENTO. 1. ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM. O presidente iniciou a reunião

dando boas-vindas e fez a verificação do quórum mínimo. 2. LEITURA DE EXPEDIENTE. O

presidente fez a leitura do expediente, que conforme convocatória teve ponto de pauta único. 3.

 4. ORDEM DO DIA. 4.1. Apreciação da solicitação deINFORMES. Não houve informes.

colaboração técnica da professora Lúcia Cristina Cavalcante da Silva com a Fundação

 A professora Lúcia apresentou um resumo do processo com oUniversidade Federal do Amapá.

pedido de colaboração técnica, que trata do afastamento de servidor estável para desenvolvimento de

atividades laborais em outra instituição federal de ensino, pesquisa ou no Ministério da Educação, com

ônus para a instituição de origem com duração de quatro anos. A professora Lúcia informou que o

processo em que foi feito o pedido é ostensivo e pode ser acessado por todos os(as) conselheiros(as)

por meio do número: 23479.005749/2025-99. A professora Lúcia fez a leitura do ofício, documento de

ordem #1 do processo enviado pela Fundação Universidade Federal do Amapá à Unifesspa, solicitando



a colaboração técnica a ser desenvolvida por ela, pelo prazo de 4 (quatro) anos, visando a execução do

projeto intitulado "SAÚDE MENTAL DISCENTE: fatores de risco e de proteção e permanência no Ensino

Superior". A professora Lúcia argumentou ser necessário anexar ao processo as atas com manifestação

favorável do Conselho da Faculdade e da Congregação do Instituto, constando manifestação expressa

quanto ao interesse técnico no projeto, acordo e termo, bem como a capacidade de realocação de

atividades e a viabilidade. Sobre o interesse técnico no projeto de colaboração técnica, a professora

Lúcia afirmou ser a evasão de discentes no Ensino Superior um grave problema do sistema de

instituições federais, sendo necessário compreender o fenômeno e elaborar estratégias de mitigação,

potencializando a permanência; aspectos que serão pesquisados no projeto proposto na colaboração

técnica. Ademais, considerando a experiência do grupo de pesquisa em que a Professora Lúcia irá

desenvolver o projeto, liderado pela Profa. Dra. Leila Feio, denominado “Políticas Públicas, Educação

Inclusiva, Tecnologia Assistiva e Saúde Mental e Coletiva - PEPITAS” da UNIFAP, o desenvolvimento

do projeto na UNIFAP será uma oportunidade importante para o aprimoramento técnico dela como

docente e pesquisadora e poderá gerar conhecimentos e instrumentos de intervenção a serem

aplicados no combate ao fenômeno da evasão nas duas Universidades, haja vista a semelhança dos

contextos e desafios vivenciados em nossa região do país. Sobre a realocação das atividades, a

professora Lúcia explicou que possui no período letivo 2025.2 uma disciplina que é ministrada junto com

o professor Marcelo Vial Roehe, essa disciplina seria assumida pelo referido professor. A disciplina

Fundamentos Teóricos em Psicologia II - Comportamentalismo já foi concluída, assim como a disciplina

Prática de Pesquisa em Psicologia III, ambas no período letivo 2025.1. Ademais, conversou com o

professor André Picolli, que aceitou assumir a orientação dos Trabalhos de Conclusão de Curso II (em

fase de finalização) dos discentes: Carlos Rafael, Sara Emanuelle e Andressa Mouana da turma

Psicologia 2021. A professora Lúcia argumentou que possui quatro projetos de pesquisa que possuem

bolsas aprovadas em editais de iniciação científica do ano de 2024 da Pró-Reitoria de Pós-Graduação,

Pesquisa e Inovação Tecnológica-PROPIT. Tais projetos e bolsistas de Iniciação científica ficarão com a

professora Mayara. Acerca da viabilidade, a professora Lúcia informou que receberá todo o apoio dos

integrantes do grupo de pesquisa PEPITAS da UNIFAP para desenvolver o projeto de colaboração

técnica. A professora Lúcia explicou que, sendo aprovado o afastamento dela para a colaboração

técnica, haverá lastro para contratação de professor substituto, do mesmo modo que os já existentes

relacionados aos professores Roberson, Lauro, Luciana e Maria do Socorro da FAPSI, que isso é ponto

pacífico inclusive na Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas - PROGEP da Unifesspa e que isso foi

assegurado à ela e à Professora Mayara Lima (diretora da FAPSI) pela Diretora de Desempenho e

Desenvolvimento da PROGEP, Marianne Faulstich, de acordo com o art. 2º, §1º, da Lei 8745/1993 c/c

Art. 14, II do Decreto 7485/2011 c/c 93, II da Lei 8112/90 c/c art. 30, da Lei nº 12.772/2012, como consta

n a  p á g i n a  d a  P R O G E P  s o b r e  o  t e m a  

https://progep.unifesspa.edu.br/manual-do-servidor/577-afastamento-para-prestar-colabora%C3%A7%C3%A3o-t%C3%A9cnica-sa%C3%ADda.html

, disponibilizado no chat do Meet no momento da reunião. A professora Lúcia explicou que já tem

relação de pesquisa com o grupo PEPITAS da Fundação Universidade Federal do Amapá, no entanto,

construiu juntamente com ele a proposta de colaboração técnica, porque está com uma situação familiar

muito grave em Macapá. Por fim, informou que a Faculdade de Psicologia manifestou-se

favoravelmente por unanimidade pela aprovação da colaboração técnica na sétima reunião

extraordinária do colegiado da Faculdade. Foi colocado em discussão, e em seguida encaminhado para

https://progep.unifesspa.edu.br/manual-do-servidor/577-afastamento-para-prestar-colabora%C3%A7%C3%A3o-t%C3%A9cnica-sa%C3%ADda.html
https://progep.unifesspa.edu.br/manual-do-servidor/577-afastamento-para-prestar-colabora%C3%A7%C3%A3o-t%C3%A9cnica-sa%C3%ADda.html


votação e aprovado por unanimidade. 5. Nada mais a tratar, o Diretor Geral,ENCERRAMENTO. 

professor Roberson Geovani Casarin, agradeceu a participação e a atenção de todos e às oito horas e

quarenta e quatro minutos deu por encerrada a sexta (6ª) Reunião Extraordinária da Congregação do

Instituto de Estudos em Saúde e Biológicas de dois mil e vinte e cinco. Eu, Eliane Gomes da Silva, lavrei

a presente ata, que vai assinada pelos membros presentes.

(Assinado digitalmente em 23/05/2025 14:50)
ALINE APARECIDA DE OLIVEIRA CAMPOS
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(Assinado digitalmente em 26/05/2025 10:13)
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